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TRABALHO DE ESTUDOS AUTÔNOMOS 2° TRIMESTRE 2024 
 
ALUNO (A):____________________________________________________TURMA:______________ 

 

VALOR: 12,0       Nota:_________                             

 

INSTRUÇÕES: Todas as questões devem ser respondidas a CANETA.  

 

QUESTÃO 01: O anúncio abaixo foi publicado na seção de classificados de um jornal:  

 
O termo destacado em “vende-se 3 lojas…” é um pronome apassivador. Desse modo, há um ERRO na construção 

do anúncio, e você pode fazer abaixo a adaptação necessária para corrigi-lo.  

  

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________ 

 

QUESTÃO 02: Leia a tirinha de Mafalda:  

 
Houve uma interpretação equivocada da personagem Susanita quanto à fala de Mafalda, em razão do uso do 

pronome pessoal “SE”, que possibilita a ambiguidade. Identifique os dois sentidos possíveis e aponte aquele 

pretendido por Mafalda.  

 

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 
2 

Pirapora                   Português / Vidamaris – 2º ano 

 

QUESTÃO 03: Do ponto de vista gramatical, o aviso a seguir apresenta um erro de concordância. Observe:  

 
<http://consultoriodasletras.blogspot.com.br/2011_06_01_archive.html>.Acesso em: 25 mar. 2016.  

Corrija o trecho que apresenta esse erro.  

 

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________ 

 

Leia e responda:  

"Sou eu que vou seguir você do primeiro rabisco até o be-a-bá. Em todos os desenhos coloridos vou estar, a casa, a 

montanha, duas nuvens no céu e um sol a sorrir no ar." - Canção da América, Milton Nascimento. 

 

QUESTÃO 04: Baseado no trecho da Canção da América de Milton Nascimento, responda: 

A) Identifique o sujeito na primeira oração do texto e classifique-o.   

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________ 

B) Na segunda oração, aponte qual é o sujeito e explique por que ele é classificado dessa forma. 

____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________ 

 

Leia a tirinha e responda: 
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QUESTÃO 05:  Classifique os verbos do primeiro quadrinho quanto à sua transitividade.  

 

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________ 

 

QUESTÃO 06: Classifique os verbos das orações abaixo em: 

 

I. Verbo transitivo direto 

II. Verbo transitivo indireto 

III. Verbo transitivo direto e indireto 

IV. Verbo intransitivo 

 

a) Saiu a pé. 

b) Duvido das suas intenções. 

c) Nasceu! 

d) Distribuiu doces para as crianças. 

e) Os cães dão muito trabalho. 

 

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________ 

 

QUESTÃO 07: A questão baseia-se na tira a seguir:  

 
Disponível em: <http://4.bp.blogspot.com/-DEUVVYM1T98/T56ywUCUQwI/AAAAAAAAAHs/TsAVteI3J6g/s1600/tirinha.jpg>. Acesso 

em: 26 jun. 2015.  

 

A) Que raciocínio possibilita à personagem dizer que “Osmar” é um erro de concordância?  

 

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________ 

B) Se “Osmar” não fosse um nome próprio, mas uma expressão nominal formada pelo artigo “os” e o substantivo 

“mar”, como ela ficaria se a concordância nominal se realizasse?  

 

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________ 
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Leia a tira: 

 
 

QUESTÃO 08: Considerando os elementos verbais e visuais da tirinha, o que contribui de modo mais decisivo 

para o efeito de humor? Identifique qual crítica pode-se depreender após a análise da tira, por meio da inferência. 

 

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________ 

 

QUESTÃO 09: Dona Anésia, criação do cartunista paranaense Will Leite, é uma senhora rabugenta e que fala o 

que vier na cabeça. Ela é direta e não poupa ninguém de suas críticas ácidas e certeiras.  

 

Ao ler o trecho do narrador no início da tira, o leitor pode criar uma hipótese sobre o motivo que leva Dona Anésia 

a olhar para a foto do marido já falecido.  

A) Explique que hipótese seria essa. 

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________ 

B) Considere a fala de Dona Anésia na tirinha e explique se, no final, essa hipótese se confirma ou não. 

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________ 

 

QUESTÃO 10: Quanto à concordância verbal, julgue a frase abaixo como certa ou errada, corrigindo a frase (caso 

haja algum com erro). Se houver mais uma possibilidade de concordância, indique-a. 

“A maioria das garrafas vazias estão jogadas ali no lixão.” 

 

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________ 

 


